



大美宣化全域旅游走向新高度 助推登封世界历史文化旅游名城建设



玫瑰基地

浪漫风车+激情赛车 开启旅游新格局

登封市以少林寺闻名世界,但是秀丽的山川,优美的自然环境,也是众人向往的。而素有登封市“东方明珠”之称的宣化镇,不仅继承了登封市优美的自然环境和人文环境,而众多项目的发展,使得该镇的旅游走向一个又一个新高度。

这不,登封市宣镇首届中原摩托车文化旅游节暨2016“宣化杯”超级越野摩托车障碍赛,就在苍翠山上巨型浪漫风车发电机下,成功举办。

为什么此次比赛的赛道选址在苍翠山上呢?因为地理位置的因素,赛道设在山顶,可以设置难度属较高比赛。并且苍翠山上山青树绿风景优美,来自全国的赛手和观看人员,在比赛闲暇之余可以欣赏风景,同时感受宣化镇的人文风情。

另据了解,苍翠山上,白色的风力发电机共24台,是该辖区内的中电装备登封高山风电场项目,该项目总投资4.1亿元,年发电量达10361kw/h,年创税收600多万元。

优越自身条件 做好“全域旅游”先锋

宣化镇地处中原经济区核心位置(省道S323与永登高速穿境而过,东与京港澳高速相连,到新郑机场100公里,西与郑少洛高速相接,境内设有高速下道口,实现与郑州、洛阳、许昌、平顶山等中心城市“1小时生活圈”)。

辖区内北部山区层峦叠嶂,林木茂盛,南临河南省大型水库白沙湖,水域面积达19.43平方公里。境内蕴含丰富的历史与文化资源,嵩山八大景之一“玉溪垂钓”在这里留下美名,关羽过五关斩六将的东岭关传唱着久远斑斓的故事,更有被誉为“中原民间第一窑”的神前窑遗址。

2016年以来,宣化镇积极谋划全域旅游项目,以“一带一路一山”统领全镇各项事业发展,努力打造生态宜居富强美丽的旅游名镇,开创全域旅游新格局。

近日,登封市宣化镇苍翠山上,一个个大风车模样的风力发电机,一圈圈浪漫地转着。一辆辆摩托车则在风车下,一跃而起飞过跳板。现场,激情四射的超级越野摩托车障碍赛,与大风车的完美结合,夺人眼目。

这场摩托车赛事,只是宣化镇全域旅游中的一个缩影。近年来,该镇按照“一带一路一山”全域旅游格局新思路,着力打造“揽胜苍翠山,养生白沙湖,归璞桃花源”三大旅游板块。同时,按照“巩固传统产业,培育新兴产业,做大旅游产业”的思路,打造生态宜居富强美丽的旅游名镇,为登封市建设世界历史文化旅游名城添砖加瓦。

登封播报 刘少利
刘俊苗 文/图



摩托车赛

突出“水”文化建设,打造“一带”

该镇以发挥白沙湖水系生态资源为切入点,积极实施白沙湖周边环境综合整治工程、“滨湖渔乡苑”旅游小镇综合体、中元玫谷植物生态园湿地公园、文惠休闲农业观光园、水上乐园等项目,构建集吃、住、行、游、购、娱为一体的环湖旅游经济带。

实施白沙湖周边环境综合整治工程,包括塔白路以南白沙湖沿线违建拆

除、塔白路以北农家乐外立面改造。

启动“滨湖渔乡苑”旅游小镇综合体项目,项目位于永登高速宣化下道口与钟楼村之间,依靠卧牛山,紧邻白沙湖,规划“一心三区五街”,“一心”即游客综合服务中心,“三区”即两个家庭旅馆区和一个停车区,“五街”即中华特色小吃街、河南民俗小吃街,民俗食品作坊街、民俗文化展示街、钧瓷文化街五条街道。

大力发展沟域经济,打造“一路”

该镇自然资源丰盛,依托佛洞至申家沟沿线独特的高山环沟地貌,茂密的森林植被,丰富的人文古迹,实施桃源仙谷乡村旅游项目,推动农业与旅游业深度融合,打造以果蔬采摘、峡谷探险、农家体验等为特色的山水田园乡村旅游品牌。

计划投资8000万元,在北部山区启动沟域经济观光旅游项目,实施“一心、一带、五区”工程,建设沟域经济的功能中心和滨河景观带,打造田园山村、果木山乡、山里人家、云顶风光、逍遥山林等五个特色区,目前已投资650万元,完成6.7公里道路建设。

借力风电项目,打造“一山”

依托苍翠山森林公园和风电项目,着力打造风电旅游示范区。围绕北部山区森林覆盖率高,自然资源优美的主体优势,开展徒步旅游、户外野营等活动;打造以“大风车”浪漫情怀为背景的婚纱摄影基地,掀起以体验浓厚浪漫情怀的休闲度

假游热潮。

同时,依托蜿蜒起伏的风电场进场道路,开展环山自行车赛、摩托车山区赛、汽车拉力赛等多种形式的极限运动;以苍翠山“同心寨”等丰富历史文化为契机,开发多种形式的文化体验、红色旅游等旅游项目。

多项目建设,发展美丽旅游小镇

2016年以来,该镇围绕主导产业和发展定位,与无锡得发光伏科技有限公司洽谈投资5.3亿元的光伏发电项目已签订框架协议。该项目实现光伏发电与现代农业相结合的新型高效农业模式。立足于宣化水资源和生态环境优势,正在与郑州名门地产洽谈以度假、休闲、养老为主的高端房地产项目。

重点项目稳步推进。总投资1亿元的登封市唯达农业有限公司农业科技创新项目,已完成投资1800万元,流转土地1816亩,种植油用牡丹460亩。总投

资1.1亿元,占地2095亩的中元玫谷植物生态园项目,已投资2000万元完成玫瑰园建设。总投资5000万元,占地2100亩的登封市龙祥种养专业合作社现代都市生态农业示范园项目建设。总投资5000万元的白沙湖文惠休闲农业观光园项目,已投资1800万元。

该镇近年来,以项目建设为抓手,以科技创新为动力,强投资、夯基础、调结构、求提升,各项工作取得了新的成绩。同时,为发展宜居宜游的美丽小镇,做好坚实的基础。

全域旅游格局新思路,助推登封世界名城建设

目前,该镇在以生态、文化、秀美山村等项目支撑下,先后获得国家卫生镇、河南省卫生镇、郑州市文明镇、郑州市林业生态镇等荣誉称号。2015年,全镇国民生产总值实现23.2亿元,社会固定资产投资完成19.1亿元,农民人均纯收入完成14634元。

其实,“全域旅游”追求的是旅游

质量的提升。而宣化镇根据自身特色,发展的旅游项目,正是区域发展走向成熟的标志,也是全域旅游发展的新方向。

如今,宣化镇是具有登封文化特色、山城特色的旅游小镇,加之优美的自然环境,和谐的人文关系,成为登封市打造世界历史文化旅游名城中的亮丽风景。



白沙水库